

Izhaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 zjutraj.

Uredništvo: Ulica Sv. Franciška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu lista. Ne frankirana pisma se ne sprejemajo in rokopi si se ne vračajo.

Objavitelj in odgovorni urednik: Stefan Odoina. Lastnik: Konradova družba „Edinost“ — Tisk: tiskarna „Edinost“, vpisane zadruge 3 omejenim poročilom v Trstu, ulica Sv. Franciška Asiškega št. 20. Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

Naročnina znaša: Za celo leto K 31.20
Za pol leta 15.00
za tri mesece 7.00
za nedeljsko izdajo za celo leto 8.00
za pol leta 4.00

EDINOST

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 3 vinarjeve, zvezne številke po 10 vinarjev.

Oglašne računanje na milimetre v strokem ene kolone. Cena: Oglašni trgovci in obrtniki mm po 10 vob. Osornice, zalivale, postavitelji, oglašni denarniki za mm po 20 vob. Oglaš v tehnosti lista do pet vrst K 20. vsaka nadaljnja vrsta 2. Mali oglasi po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev.

Oglašni sprejema inšertni oddelček „Edinosti“. Naročnina in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačanje se izključno le upravi „Edinosti“ — Plača in toži se v Trstu.

Uprava in inšertni oddelček se nahajata v ulici Sv. Franciška Asiškega št. 20. — Poštnoštevilni račun št. 841.852.

Zvezna armadna poročila.

AVSTRILJSKO.
DUNAJ, 26. (Kor.) Uradno se razglasi: 26. novembra 1917.

V dolini Brente in v gorovjih vzhodno odot smo v zadnjih dneh zopet pridobili na prostoru. Protinapadi sovražnika so ostali brezuspešni.

Na rusko-romunskem bojišču je položaj nelzpremenjen.

Načelnik generalnega štaba.

NEMSKO.
BEROLIN, 26. (Kor.) Veliki glavni stan, 26. novembra 1917.

Zapadno bojišče. — Armada kraljeviča Ruprehta: V Flandriji le od časa do časa med Poelkappelle in Gitchelvetom zvišano topovsko delovanje. Boji v predozemljih so bili ugodni za nas in so nam prinesli več uletnikov. Severovzhodno Paschendaele se je sunek angleškega bataljona izjalovil. Na bojišču jugozapadno Cambrai je sovražnik trdovratno ponavljal svoje napade na Inchy. Čete, ki so se že prejšnje dni izkazale v obrambi in napadih, so tudi včeraj brez izjeme odbile sovražnika. Naš uničevalni ogenj je udarjal v zbirališča sovražnih čet in v številne pripravljene oklopne vozove južno Graincourta. Slabejši pehotni oddelki so izvršili napad proti Bourlonu, a so bili odbiti. Angleška gnezda, ki so ostala iz za zadnjih bojev za našimi črtami pri Bourlonu, so bila v krvavem boju iz bližine očiščena. Ujeli smo 8 oficirjev in nad 300 mož in uplenili 20 strojnic. Na jugozapadnem delu gorza Bourlon in zapadno Fontaine so nam prinesli ponočni, zelo srčiti boji z ročnimi granatami zaželjni dobiček na prostoru. Severno Banteuxa je napadel sovražnik po srčitem behačočem ognju. Bil je odbit. Angleški sunek vzhodno Fiecourt se je razbil pred našimi ovirami. — Armada nemškega cesarjeviča: Po močnem stonjevanju ognja so napadli Francozi v širini 4 km med Samogneuxom in Beaumontom. Njegovi prvi napadni valovi so pobegnili v izhodne postojanke, razpršeni od naše ga pehotnega in topovskega ognja. Večkratni naval novo zastavljenih sil se je razbil v našem obrambnem pasu. Ujeli smo številne Turkoze. Zaube in druge Francoze. Močen ogenj se je razširil od bojišča tudi na sosednje odseke in se je nadaljeval čez dan zlasti na obeh straneh Ornesa z veliko silo. Pehotni, bojni in lovski letalci so kljub srčitemu viharju in večji posegali uspešno v boj in podpirali nemotno vodstvo in čete tako pri Cambrai kakor ob Mozi.

Vzhodno bojišče in macedonska fronta. — Nobenih večjih bojnih dejanj.

Italijanska fronta. — V kraljevih gorskih bojih so priborile naše čete uspehe in jih obdržale proti močnim italijanskim protinapadom.

Prvi generalni kvartirnojoister št. Lindendorff.

BOLGARSKO.

SOFIJA, 25. (Kor.) Generalni štab poročila: Na več točkah macedonske fronte živahen topovski ogenj. Naš napadni oddelki so vzhodno Vardarja prodrli v sovražne postojanke in ujeli več črnih Francozov. Nemški letalec Schmittberger je sesirel en sovražni privezni balon, ki je padel na tla južno Majdanskega gorovja. V dolini Strume živahno topovsko delovanje. — Na vsaj fronti v Dobrudži pehotno in topovsko streljanje.

SOVRAŽNA URADNA POROČILA.

Italijansko poročilo.

25. novembra. — Na asijski planoti so grabre čete prve armade, ki že 10 dni brez prestantka in ne da bi izgubila ped temelje, junaki branijo Meletto, so včeraj odbile zopet več srčitih navalov sovražnika in izvršile tudi uspešne protisunke. Dva oddelka strojnic sta bila ujeta. Na istih fronti le topovski boji. Eno naših letal je sestrelilo nad Mt. Grappo dva sovražna aparata.

PODLISTEK.

Milijonar, ki je izginil.

Roman. Franceski spisal Evgen Chavova.

Brichet je odšel. Kmalu za njim je hotel iti tudi Maurice, a ustavil ga je hišnik. — Gospod Gardie, — je dejal, — v par urah že odpeljete mojo vnučkinjo s seboj in videl je ne bom nikoli več. Prosim vas, storite, da me bo poljubila, ko pride iz ferkye. To bo prvi in zadnji poljub, ki mi ja poda moja vnučkinja. — To ti obljubim, — je odgovoril zdravnik, gmjen vsled ginjive hišnikove zbranje.

Opolnoči sta Maurice in Pavlina poplenila pred oltar in duhovnik ju je zveljal za večno. Baudouin in de Badiere sta bila poročeni priči. Avorra je molila goreje, a ne da bi mogla popolnoma pregnati sladke pomisli, da v enem letu tudi zanjo pride ta srečni trenutek.

Ko sta novoporočenca odšla k vratom,

BOJI OB BRENTI IN V ALBANJI.

DUNAJ, 25. (Kor.) Iz vojnega poročevalskega stana se javlja: Vzhodno doline Brente so graški strelci dne 22. t. m. v žilavem napredovanju po obvladujočem in Mt. Crappo presegaajočem višinskem grebenu zavzeli z naskokom Mt. Pertico. Ponovni, s posebno srditostjo izvršeni protinapadi italijanske obrambe niso imeli nobenega uspeha in so se krvavo razbili. Tudi na sosednjih višinah v dolini Brente so bili vsi v svrhu ustavitve našega prodiranja izvršeni napadi sovražnika gladko odbiti. — V Albaniji so v noči od 22. na 23. t. m. avstro-ogrski oddelki, ojačeni s prostovoljci, napadli z uspehom sovražne postojanke na zapadnem bregu Osuma. V svrhu poizvedovanja razposlani oddelki so prodrli notri na višine vzhodno Trepelija, 25 km jugovzhodno Berata.

DOGODKI NA MORJU.

BEROLIN, 26. (Kor.) Wolffov urad poročila: Naši podvodniki so potopili v vodovju krog Anglije zopet 12.000 ton. Med potopljenimi parniki se nahaja neki oborožen parnik 6000 ton.

Državljanska vojna v Rusiji.

GROZILNI KORAKI ENTENTE PRI DUKONINU IN ODGOVOR TROCKEJA.

DUNAJ, 26. (Kor.) General Duhoň je izdal na rusko armado razglas, da so zastopniki ententnih držav pri ruskem vrhovnem poveljstvu protestirali proti vsaki kršitvi pogodbe, ki je bila sklenjena med vlado carja in vladami zaveznikov dne 5. septembra 1914. V zvezi s tem groze zastopniki ententnih držav, da bo imela vsaka kršitev pogodbe od strani Rusije, posebno separatno premirje, težke posledice. V nekem nadaljnjem poročilu naznanja rusko vrhovno poveljstvo podrejenim oblastim, da je ameriška vlada izjavila, da ne more pristopiti nobenih nadaljnjih transportov v Rusijo, dokler ne bo položaj je dežele razjasnjen. Ako ostane bojiševiki na vladi in izvedejo svoj program glede sklenitve miru z Nemčijo, potem bo Amerika še vnaprej vztrajala pri izločitvi izvoznih prepovedi.

V posebnih brzojavki na vse vojaške odboie in delavske, vojaške in kmečke sovjete reagira komisar za zunanje stvari Trocki na ta poročila odstavljene vrhovnega poveljnika ruskih armad, opozarjajoč na to, da zastopniki zveznih dežel namenoma zagrešajo povzročitev državljanske vojne, ako se obračajo z diplomatičnimi notami na generala, ki je bil radi neobglednosti napram vladi odstavljen. Polzikus zveznih zastopnikov, da bi z grozjavami prisilili rusko armado in ruski narod, da nadaljuje vojno, nikar ne bo odvrnil ruske vlade od njenega načrta, da pošče pot k častnemu in demokratičnemu miru. Vojaški, delavci in kmetje Rusije nikakor nečajo ostati pod jarmom zveznih imperijalistov. Oklic zahteva nadaljevanje boja za takojšnje premirje in končanje z besedami: »Doli z vsemi tajnimi pogodbami in diplomatičnimi spletkami!«

Anarhija na Finskem.

STOCKHOLM, 26. (Kor.) Po zadnjih poročilih iz Finske vlada tamkaj vedno večja anarhija. Nastopanje rdeče garde, ki obstoja v hišnih preiskavah, aretacijah, plenitvah in nasilstvih, vzbuja splošno ogorčenje. V Helsingforsu je bilo umorjenih dosedaj 44 oseb. Stavka sicer ponehjuje, prenehati pa nečoe revolucija. Socijalni demokrati niso več gospodarji položaja. Polovica naroda se ne zmiene več za nobeno oblast. Prave vlade ni več. K vsemu temu se pridružuje še pomanjkanje živil.

Buchanan odpotoval iz Petrograda?

KOPENHAGEN, 26. (Kor.) »Nationaltidende« poročila iz Haparande: Govori se, da je angleške poslanstvo dne 23. novembra zapustilo Petrograd in prislopo v Viborg. Od tedaj ni slišati nič o njem in se domneva, da je zadrževano na Finskem.

Kjer ju je pričakoval četverouprežen voz, sta srečala hišnika. Pavlina je mislila, in tako ste mislili tudi priči, da odpotuje samo nekaj milj daleč od Pariza... v Meulan ali Fontainebleau, kamor so tedaj navadno potovali novoporočenci.

Ko je Pavlina zagledala starega služabnika, od katerega se še ni nikoli ločila, je obstala.

— Ali se ne boš peljal z nama? — ga je vprašala začudeno.

— Pridem jutri za vami.

— O, hudobnež, zapustiti me hoče... — Pojdi, draga moja, in poljubi Colarda za slovo, — ji je pripoviral Maurice.

— Ne, — je odgovorila Pavlina in se posmehljala. — To naj mu bo za kazen; podvizal se bo potem gotovo bolj.

— In odšla je z dražestno kljubovalnim obrazom in preteč s prstom.

Smrtno bled je gledal Pigeot, naslonjen na steber, ker so se mu začela upogibati kolena, za svojo vnučkinjo, katere naj bi ne videl nikoli več in ki je odšla, ne da bi

Poveljniki angleških čet v Italiji.

LUGANO, 25. (Kor.) Iz zahvalnega pisma za pripravljeno mu prisrčni sprejem je razvidno, da je vodstvo angleških čet v Italiji poverjeno generalu Plumberju.

Italijanski letnik 1899 na ironi.

LUGANO, 25. (Kor.) Iz poročil rimskih listov povodom odhoda novega kontingenta bersaljerjev na fronto izhaja, da bo letnik 1899 v polnem obsegu uporabljan na bojni fronti.

Špansko-francoska meja zopet zaprta.

MADRID, 24. (Kor.) Glasom listov je bila špansko-francoska meja zopet zaprta.

Reformiranje ruske gosposke in poslanske zbornice.

BEROLIN, 25. (Kor.) Zakon glede sestavitve gosposke zbornice vsebuje med drugim sledeča določila: Gosposka zbornica obstoja iz članov, ki jih pokliče kralj v smislu določb zakona. Člani gosposke zbornice so oni princ kraljeve hiše in knezi rodbine Hohenzollerncev, ki jih imenuje kralj po dosegi polnoletnosti. Dalje se imenuje na podlagi prezentacije za dosmrtno dobo 60 oseb iz števila dednih članov po naredbi z l. 1854, dalje 368 zupanov večjih mest za dobo njihovega uradovanja, 36 posestnikov z dežele z najmanj po 100 na zemlje, ki je že 50 let v posesti iste rodbine in sicer čas posestne dobe, 36 voditeljev velikih podjetij industrije ali trgovine za dobo vodilnih mest. Dalje se pokliče na podlagi prezentacije za 12 let v gosposko zbornico: 72 zastopnikov mesine in podeželne samouprave, 3 zastopniki Berolina, en zastopnik hohenzollernskih pokrajin, 36 zastopnikov kmetijstva, 36 zastopnikov trgovine in industrije, 12 zastopnikov rokodelstva, 16 zastopnikov visokih šol, 10 zastopnikov evangeljske in 6 katoliške cerkve. Brez prezentacije se pokličejo za dosmrtno člane posamezne posebno zaupanje kralja vživajoče osebe, katerih število ne sme presegati 150. Nova ureditev pomeni omejitve števila dedno upravičenih in zastopnikov starega in večjega posestva. Grofovske zveze, štirje veliki deželni uradi Pruske in stoim kapitelji ne bodo več zastopani v gosposki zbornici.

Zakon glede volitev v rusko zbornico določa uvedbo enake, neposredne in tajne volilne pravice. Voliti zamore vsak Prus, ki je najmanj že tri leta državni podanik in je dovršil 25. leto. Izvzete so one osebe, ki so pod varštvom, osebe, katerih premoženje je v konkurznem postopanju, osebe, ki so izgubile državljanske pravice ali se nahajajo pod policijskim nadzorstvom in taki, ki dobivajo ubožno podporo iz javnih sredstev. Za poslanca je izvoljen lahko vsak Prus, ki je dokončan 30. leto, in ni izgubil volilne pravice in je najmanj 3 leta ruski državljan. Dosedanja določila glede volilnih okrajev in razdelitve poslancev na okrajih ostanejo v veljavi. Pač pa dobijo nekateri volilni okraji še po enega nadaljnega poslancea, tako da se zviša število članov zbornice od 443 na 455.

Cesar prispep v Laksenburg.

DUNAJ, 26. (Kor.) Cesar je prispep danes popoldne v Laksenburg.

Z Dunaja.

(Od našega posebnega poročevalca.)

24. novembra.

Našim beguncem

naznanjam veselo vest, da se je ustanovil poleg Jugoslovanskega kluba: Osrednji odbor za vrnitev beguncev in za obnovo Primorskega. — Poleg 6 poslancev je še 8 uglednih dunajskih Slovencev pod predsedstvom dvornega svetnika gosp. Jos. Okrešiča. Vse podobosti se objavijo v vseh naših listih. — Pisarna bo v sredini mesta, I. okraj, Bankgasse št. 2, v pritličju takoj na levo. — Tu bodo dobivali begunci v vseh svojih stvareh prave nasvete, za nje se bodo delali od tu vsi ustni ko-

ga bila poljubila.

— O! — je vzkljknil neizrecno hoisteno, — strahovito kazen mi je naložil Bog!

Prihodnji dan je ves Pariz govoril o Colardu, vdanem Brichetovem služabniku, ki ni imel moči, da bi preživel svojega gospodarja.

Ko je namreč zjutraj cerkvenik odprl cerkev, je našel zvestega slugo mrtvega ob grobnici, ki se je prejšnji dan zaprla nad odvetnikovo krsto. Steklenciča, ki jo je držal v krčevito stisnjeni pesti, je dokazovala, da je prišel tjakaj, da konča svoje življenje s strupom v bližini onega, kateremu je služil tako dolgo.

Dasiravno je mlada gospa Gardie potočila nekoliko iskrenih solz, ko je izvedela žalostno smrt svojega zvestega Colarda, pa je vendar kmalu pozabila to izgubo ob nežni ljubezni svojega oboževanega soprog in tako dolgo pogrešanega očeta. Izvedela pa ni nikoli, kaj ji je bil ta stari zvesti služabnik.

(Konec.)

raki pri osrednjih oblastnih in posredovalno se bo za nje pri lokalnih oblastnih (glavarstva za begunske podpore, deželne komisije za vzdrževalne prispevke, pri železnicah za brezplačne vožnje in povrnitve itd.) Odbor bo zbiral vse gradivo poslancem za njihovo sodelovanje v parlamentu. Pomagal bo v interesu ljudstva pri veliki akciji za obnovo Primorskega. — Posebna komisija pojde prve dni decembra v Gorico, Brda, Kras itd. do Bovca, da si ogleda poškodbe in stopi v dotik z našimi veščaki po občinah. — To-liko naj zadošča v nekako predznaučilo. — Seveda bo treba sodelovanja, dšev-accra in posebno gmotnega od vsei pokli- canih činiteljev na našem jugu, posebno denarnih zavodov, ki bodo najbrže pokli- cani pri obnovitvi na sodelovanje v velikem številu, da bosta kolikor možno ude- ležen naš kapital in naša — podjetnost. Ne zanašati se pri teh ogromnih načrtih le — na tuje sile.

Avstrijska delegacija.
V petek bo imelo vseh 60 delegatov predpovetovanje o razdelitvi odsekov, imenovanja predsedstva itd. — Posl. Stanjku ponudijo predsedstvo vojnega odseka, dr. Korošcu pa predsedstvo bosensko-hercegovskega. — Poročil češki, jugoslovanski in tudi ukrajinski delegatje ne sprejeme nobenih. — V torek bo 15 nemških delegatov imelo konferenco z zunanjim ministrom grofom Czerninom. — Predsednik bo prelat Hauser, podpredsednik dr. vitez Bilinski. — Danes so imeli delegatje gosposke zbornice svoje posebno posvetovanje, ob 5 popoldne pa skupno z zunanjim ministrom.

Državni železniški svet.

Železniški minister je imenoval v ta svet za tekočo poslovno dobo (1914. do 1918.) štiri člane in namestnike. Med temi je prvi član dr. Evgen Lampe, kanonik, deželni odbornik in predsednik c. kr. kmetijske družbe za Kranjsko, — njegov namestnik pa je državni poslanec Janez Hladnik, župnik v Trebelnem pri Mokronogu.

»Hrvatski Dnevnik«

v Sarajevu je že izšel v novi obleki. Na prvem mesiu prinaša program, ki ga je podpisal nadbiskup dr. Stadler. — Program mu je, Velika Hrvatska — brez Slovencev, t. j. združitve v okvirju avstrijske države dežel: Hrvatska, Slavonija, Dalmacija, Bosna, Hercegovina in — hrvatski del Istre. S Slovenci hoče ostati v dobrohotnem razmerju. — V posebnem članku utemeljuje ta program v glavnem s tem, da ni misliti na združenje v smislu jugoslovanske deklaracije od 30. maja. — Očividno vsled težav z — Madjari. Ali moti se zelo, ako meni, da bo ložje doseči tako Veliko Hrvatsko. — Združenje, ki bi je odul rli? Ua i. ne bo po go: Du nau! — O tem dogodku bo treba še govoriti.

Delovanje odsekov.

Begunski osek je imel včeraj večer zopet sejo, ki so se je udeležili strokovni poročevalci domobranskega in finančnega ministristva za notranje stvari. — Posl. dr. Bugatto je poročal o dosedajni praksi pri odmerjanju vzdrževalnega prispevka takim rodbinam, ki so uživale tudi begunsko podporo ali živele v taboriščih. Kakor znano, so jim do novega zakona odrekli ta prispevek. — Zastopnik finančnega ministristva, oddelni svetnik dr. pl. Flavač je utemeljeval take odredbe z besedilom zakona iz l. 1912., ki je bil v teh točkah spremenjen šele z novim zakonom 27. julija t. l., toda ne velja za nazaj. Sicer pa treba pomisliti, da bi pripoznanje takih doplačil znašalo v stotilijone. — Člani odseka so pobjali nazor, da je tako postopanje utemeljeno v zakonu, kajti razsodbe upravnega sodišča govore drugače. Nato so bile sprejete resolucije Rybář-Bugatto-Degasperi:

1. Vlada se pozivlje, da se pri rešitvah prošelj begunskih rodbin za izplačevanje vzdrževalnega prispevka drži pravnega naziranja upravnega sodišča tudi za čas, ko je veljal še stari zakon z dne 26. dec. 1912.

2. Vlada se pozivlje, da razveljavi odlok ministristva z dne 17. aprila 1917, št. 6614, po katerem naj se begunska podpora od 1. maja prejšnjega leta odštevava od vzdrževalnega prispevka.

3. Vlada se pozivlje, da poskrbi za hitro reševanje takih zadev in o teh odredbah poroča odseku.

Ako bi obveljali ti sklepi, potem bi begunske rodbine dobile vzdrževalni prispevek nazaj do 1. maja l. 1916. (Prispevek je znašal do 1. avgusta t. l. po l'20, od avgusta l'60; vsakdo lahko sam izračuna). — Vlada je torej pozvana, da poskrbi hitro reševanje. To je najhujša rana, ki jo treba korenito ozdraviti. Deželne komisije potrebujejo veliko mesecev časa, predno kaj rešijo, ako sploh to storé.

Proračunski osek.

Generalni komisar za vojno in prehodno gospodarstvo oddelni predstojnik Riedl je pojasnil razliko med avstrijskim generalnim komisariatom in nemškim državnim komisariatom; ta slednji vrši le pripravljalna dela za prehodno gospodarstvo, dočim pri nas vrši upravne naloge vojnega gospodarstva. — Generalni komisarijat želi, da bi

Široka javnost dobila vpogled v njegovo delovanje; zato bo obveščal časopisje in razpošiljal zapisnike dodeljenih mu odsekov. — V pospeševanje trgovine je bilo poklicanih 15 zastopnikov vseh strok v glavni odbor trgovskega gospodarskega odbora. Tu se osredotočuje vse delovanje za bodoči razvoj naše trgovine. — Enako se zgodi za obrtnike. — Z drastičnimi vzgledi je dokazoval, kako težko je urediti produkcijo in trgovino najobčnejših potrebščin. N. pr. nitii za šivanje. Poleti je bilo na razpolago 18.000 velikih omotov. Ali, kako jih spraviti v roke tistih, ki bi jih najnu rabili? Ze prvi poskusi so se ponesrečili. Nekateri mali trgovci so takoj spočetka silno poskočili s cenami; drugod niti sploh niso prodajali, marveč izgubile so v ene in iste roke, odkoder se je pričela nesramna trgovina za ogromne svote. Za omote, katerim je bila določena cena 36 in 40 vin., so zahtevali 4 do 20 kron. Zato se je opustila svobodna trgovina in zaloga niti se je izročila trgovskim zbornicam in ljudskim oblačilnicam.

Generalni komisarijat ima 36 oddelkov in 84 funkcionarjev, nad temi 72 iz vrst uradništva. — To je pre malo osebja. Toda vojna oblast neče iti na roko z odpuisti iz vojaške službe; tudi politične oblasti so v tem oziru zelo nenaklonjene, ker same trpe na pomanjkanju osebja. — Govoril je tudi o uporabi prometnega dobička pri vojnih centralah. O tem se bo točneje poročalo vojnogospodarskemu odseku.

Predlog posl. Zengerja, naj se najvišjemu računskemu dvoru poveri naloga, da preište račune central, se ne strinja z zakonom, kajti central ne podpira in ne upravlja država. — Disciplinane preiskave ni možno uvesti proti funkcionarjem, ki so zakrivilii potop parnika »Baron Gautsch«, dokler se ne konča sodna preiskava. — Kar se tiče prodaje Lloydovih parnikov, treba pripomniti, da se je družba zavezala, da prodane ladje nadomesti z novimi in vrne državi predjume, ki jih je dobila med vojno. — Kar se tiče rastočih kurzov delnic nekaterih družb, pravi, da se je to zgodilo v obče vsled nezdravega gibanja efektov (po naše: sleparska špekulacija! op. dop.), deloma tudi radi tega, ker so se precejnevale prednosti s prodajo ladij. — Vsekakor treba že zdaj skrbeti za zgradbo novih ladij. Po vojni ne bodo smeli posamičniki razpolagati z ladjami. Država si mora zagotoviti vpliv. Namerava se združiti vse paroplovne družbe v dve gospodarski zvezi, ki bosta oskrbovali trgovsko plovstvo in skrbeli za javne interese. Skrbeti bo treba pred vsem za dobavo inozemskih surovin.

Dr. Steinwender je napravil več prav umestnih opazk, n. pr.: Izdatek 60.000 K za albanske gojence na Dunaju, ki se nahaja pod naslovom »gojitev izvoza«, je pripravna postranska hiša k zgradbi mošnje v Albaniji na troške kovinske centrale in k — ustanavljanju italijanskih šol v Albaniji.

Po čiščenju k zdravljenju.

Naj zabeležimo markantne dogodke iz zadnjih časov: mešetarenje frankovcev na Dunaju in v Budimpešti; dr. Susteršič se izogiblje parlamenta, Jugoslovanskega kluba in poslanskega delovanja sploh; pač pa konfirira z vladnimi krogi in s hrvatskim poslancem Zagorcem, zastopnikom frankovstva; dr. Susteršičev izstop iz Jugoslovanskega kluba in nastop nadškota dra. Stadlerja v Sarajevu proti naši deklaracijski politiki; in — slednjic — izvrševalni odbor »Slovenske ljudske stranke«, ki sestoji iz Susteršičevih pristavev, razpušča to stranko in ustanovlja novo »Slovensko kmečko stranko!«

Tudi slepec mora biti jasno, da so vsi ti dogodki v stvarni zvezi med seboj in da so se vrstili proračunsko in po dobro preimljenim načrtu. In jasno je tudi, da ima pri tej predstavi režijo — tretja roka. In jasno je slednjic, da je namen vse te akcije sovražen nam Jugoslovonom in našim opravičenim aspiracijam in da so za to akcijo najeli Susteršiča, frankovce in Stadlerja činitelji, ki so se naše deklaracije prestrašili!

Le o dveh teh dogodkih naj izpregovorimo besedo komentarija.

Bivši izvrševalni odbor Slovenske Ljudske stranke na Kranjskem prvi v svojem komuniciju o razpustu S. L. S., da ima na podlagi sklepov strankinega vodstva z dne 18. septembra 1917. zadostno pooblastilo za sklepe, ki jih je storil na svojem sestanku dne 22. novembra. Naš priprosti razum in logično presojanje stvarni pa nam pravita, da edino pravilno postopanje bi bilo to, da je bivši izvrševalni odbor sklenil, da polaga svoje funkcije, da izstopa iz stranke in da ustanovi novo stranko! Da pa kar samovoljno — le na povelje njega, ki je prišel v naskrziže z zakonitim parlamentarnimi zastopniki stranke in z ogromno večino v njej, ako uvažujemo številne izjave iz strankinih vrst te zadnje dni — kar razpušča stranko; v to, po našem skromnem mnenju, (brez vsakega ozira na statute) izvrševalni odbor ni imel — vsaj moralne pravice.

Kar se pa tiče Stadlerjevega nastopa, smatramo njegovo izjavo da izključuje Slo-

vence iz bodoče jugoslovanske tvorbe, da jim pa boče ostati »dobrohoten« — le kot frazo v zadržki, in sicer jako nevarno za hrvatski narod, ako bi nasedel Stadlerjevi vabi. Čim bi bili mi Slovenci za vedno odločeni od Hrvatov in izročeni nemškemu šovinstvu na milost in nemilost: s čim — vprašamo nadškofa Stadlerja — s kakimi sredstvi bi nam mogel pomagati, kaj in koliko bi nam koristila njegova »dobrohotnost«?! Hvala lepa! Ali »hvala lepa« mu morajo zaklicati tudi Hrvatje, čim so si v svesti, kaj smo in pomenjamo mi Slovenci za njih, za njihov narodni obstanek, za njihovo pozicijo v monarhiji, za njihovo državno pravno individualnost! Četudi maloštevilni, smo bili in smo s svojo zemljepljso lego, s svojo narodno zavestnostjo in svojo gospodarsko potenco, slonečo na malone vzorni gospodarski organizaciji — tem velikem delu pokojnega Krika — antemurale Hrvatske! Mi smo odbijali nemški val, mi smo zastavljali pot Drangu, le preko slovenskih teles vodi pot od severa na naš Jadran, na naš Jug! Ako bi padel ta antemurale, prišli bi Hrvatje na naše mesto; ob njih bi potem neposredno butal nevarni val; odrezani bi bili od Adrije in usojena bi jim bila usoda, ki jo pripravlja Stadler slovenskemu narodu s svojim programom jugoslovanske tvorbe — brez Slovencev! Na to stremijo nemški načrti, pri čemur morajo Hrvatje še posebno pomisliti, koliko težje bi — ogroženi od te strani — odbijali madjarski naval! Tako je perspektiva, ki bi se odprla Hrvatom, čim bi odpadel slovenski zid, ki jih ščiti sedaj! Nemci in Madjari razumejo to dobro! Zato ravno so izterozirali Stadlerjevo zastopništvo. In Hrvatje da bi ne razumejete teh in da bi sledili vabi »velikohrvatske države« brez Slovencev?! Mnogo, mnogo nam še sili iz peresa, ali za danes zastoj! Saj bomo mogli in morali še mnogo govoriti.

Sedaj pa besedo na naslov slovenske javnosti! Dobro je, da je prišlo tako in da so tako hitro prišle odkrite karte na mizo. Boli sicer, ali je dobro. Saj tudi operacija provzročila bolečine, a vendar — ozdravljiva! Atmosfera pri nas je bila okužena, polna baktilov, da je narodu našemu jemala jasen vid. Danes pa more jasno videti vsako slovensko oko in sleherni Slovenec more razumeti vlogo, ki jo — v službi sovražnikov — vrše razni Susteršiči, Franki, Sachsi, Stadlerji, razbijajoče naše slovenske vrste in naše edinstvo s Hrvati in Srbi. Sedaj ve slovenski svet, koliko hinavstva, koliko hipokrizije je bilo v tistem grmenju o »načelnih«, ki je s sklicevanjem na interese slovenskega ljudstva, proračuneno preprečalo vsako konsolidacijo v našem taboru. Sovražni svet je hotel tako!

In — ne razburjajmo se! Susteršiče šteje danes na Slovenskem le malo, frankovci na Hrvatskem še manj, in Stadler v Bosni tudi ne mnogo — saj so celo oo. frančiškani — ti vzorni voditelji in učitelji naroda od nekada — prek in prek nasprotniki Stadlerjeve politike! In vendar je koalicijski deloma perversnih, deloma pa kračkovidnih elementov nevarna ponj, ki so jej za hrbtom in ki vodijo režijo v tej protijugoslovanski akciji! Ali pa naj se mi strašno pred to koalicio, ali naj krenemo s prave poti, ki smo jo ubrali? Ali naj obupujemo, ali naj resignirano položimo roke križem? Ne — zato ni razloga. Izid te borbe je odvisen največ od nas samih. Le eno je potrebno. Umestno svari »Slov. Narod« pred malodušnostjo v trdni veri, da prebolimo tudi te kritične čase. Dogodki zadnjih časov so nam prinesli nevarnost, ali nas opozarjajo tudi na zdravilo, nas uče, kako se moremo ubraniti te nevarnosti. Prinesli so nam jasnosti, da more videti naš narod, kdo je z njim in kdo je proti njemu! Prišla je jasnost, ozračje se čisti in dogodki govore vsem, ki so zvesti svojemu narodu, ki ga res ljubijo in ki mu hočejo priboriti boljše, srečnejšo bodočnost v ujedinenju in svobodi: strinite se v trdno sklenjene vrste! Potem bo naš narod res — kakor pravi »Slov. Narod« — mlad in silen, da odbije ta naskok tujih in lastnih sovražnikov! In tako nam pride po sedanjem čiščenju — ozdravljenju: popolno in za vedno! V znamenju narodne zvestobe in narodnega edinstva je zagotovljena zmaga. Nič malodušnosti! Srca kvišku in glave pokonci!

jetih z neprekinjenim obratom, vozno osebje železnice in pošte, železniško in pošto osebje, ki opravljajo po turnusu nočno službo, delavci v železniških delavnicah z neprekinjenim obratom ter organi orožništva, policije in finančne straže) imajo pravico do 1½ kg sladkorja. Normalno izkaznico za ¼ kg dobe pri pristojni krušni komisiji, dočim dobe dodatno izkaznico za ¼ kg od delodajalca, oziroma od predpostavljene službene oblasti; delodajalci, oziroma predpostavljene službene oblasti uslužbencev, ki imajo pravico do dodatne izkaznice za sladkor, si imajo te izkaznice, kakor doslej, preskrbeti v uradu za sladkor v ulici Commerciale št. 2.

Izkaznice za noseče in doječe žene.
Aprov. komisija naznanja:
V soboto, 1. dec. t. l., prične urad aprov. komisije v ulici S. Nicolò št. 11, I. nadst. razdeljevati izkaznice za noseče in doječe žene. Razdeljevanje se bo vršilo vsak dan od 9 pop. do 1 pop. Do te izkaznice imajo, kakor je rečeno na drugem mestu, pravico noseče žene od tretjega meseca nosečnosti dalje in doječe žene do 10. meseca otrokove starosti. V dokaz, da so dani zahtevani predpogoji, je predložiti zdravniško spričevalo (potrdilo kakke babice ne zadostuje!), oziroma rojstni list otroka; v zdravniškem spričevalu mora biti izrecno naveden mesec nosečnosti, rojstni list otroka pa ne sme biti starejšega datuma kot od 1. okt. t. l. Razen zdravniškega spričevala, oziroma otrokovega rojstnega lista je predložiti tudi živilsko izkaznico domačega gospodarstva, kateremu pripada noseča, oziroma doječa žena.

Obenem z omenjeno izkaznico se dobi potem tudi dodatna izkaznica za sladkor (za ¼ kg), ki gre od meseca decembra dalje nosečim in doječim ženam.
Izkaznica za noseče in doječe žene daje le-teni pri nakupovanju najpotrebnejših živil prednost pred drugimi osebami, ki stoje v vrstah (filah). Izkaznica velja samo za ono osebo, na katere ime se glasi, in more ta oseba nakupovati tudi samo zase, oziroma za domače gospodarstvo, kateremu pripada.

Kdaj dobimo vžgalice?
Z ozirom na pomanjkanje vžgalice v Trstu in na Primorskem sploh je namestništvo prosilo pristojna mesta, da se pospeši dovoz naročenih dobav. Upati je tedaj, da bo kmalu zopet odpravljeno sedanje pomanjkanje vžgalice, tembolj, ker gre le za momentane prometne težkoče in za kasnitve dobav, ki jih ni pripisovati pomanjkanju blaga.

Prodaja kuriva.
Ogje, 10 kg na izkaznico.
Stara mitnica: Rdeče izkaznice št. 3910—4009 (obrobna št. 3) dne 28. 11., pri F. Braicevich, Madonna 24, (cena 84 vin. kg). — Sv. Jakob: Rdeče izkaznice št. 3963—4072 (obrobna št. 2) dne 28. 11., pri G. Gul ul. Concordia 4, (cena 58 vin. kg). — Sv. M. M. zgornja: Rdeče izkaznice št. 138—147 (obrobna št. 2) dne 28. 11., pri G. Frank Bivio 8, (cena 58 vin. kg).
Drva za kurjavo, 20 kg na izkaznico.
Rojan: Modre izkaznice št. 589—684 (obrobna št. 2) dne 28. 11., pri O. Gavincel Mirti 17, (cena 30 vin. kg), št. 685—701 (obrobna št. 2) in št. 1—42 (obrobna št. 3) dne 28. 11., pri G. Peitler, Rojan 4, (cena 30 vin. kg). — Sv. Jakob: Modre izkaznice št. 71—184 (obrobna št. 6) dne 28. 11., pri F. Baisinger ul. Guardia 42, (cena 30 vin. kg). — Sv. Vid: Modre izkaznice št. 587—657 (obrobna št. 5) dne 28. 11., pri P. Saló ul. Fontanone 30, (cena 30 vin. kg), št. 658—731 (obrobna št. 5) dne 28. 11., pri M. Giurco, Andr. S. Tekla 4, (cena 30 vin. kg). — S. M. M. zgornja: Modre izkaznice št. 108—196 (obrobna št. 3) dne 28. 11., pri G. Frank Bivio 8, (cena 28 vin. kg). — Škedenj: Modre izkaznice št. 642—672 (obrobna št. 2) in št. 1—159 (obrobna št. 3) dne 28. 11., pri C. Srebernik, Škedenj 99, (cena 34 v. kg).
Premog (fosilni), 20 kg na izkaznico.
Rojan: Modre izkaznice št. 43—132 (obrobna št. 3) dne 28. 11., pri G. Peitler, Rojan 4, (cena 18 vin. kg). — Staro mesto: Modre izkaznice št. 253—390 (obrobna št. 6) dne 28. 11., pri L. Bertok ul. Artisti 4, (cena 13 vin. kg). — Sv. M. M. zgornja: Modre izkaznice št. 197—214 (obrobna št. 3) dne 28. 11., pri G. Frank Bivio 8, (cena 18 vin. kg).
Rjavji premog (briquettes), 10 kg na izkaznico.
Kladin: Modre izkaznice št. 61—111 (obrobna št. 5) dne 28. 11., pri G. Frank Bivio 8, (cena 38 vin. kg).

Domača vest.
Včerašnja »Edinost« je izšla šele okoli 5 popoldne in enaka nepriklpa se je dogodila tudi skoraj vsem ostalim tržaškim listom, ker se je nekje v mestu pretrgal električni tok, tako da tiskarne niso imele ne luči ne električne gonilne sile za stroje. Sele po dolgem iskanju se je končno posrečilo inženirjem mestne elektrarne, da so popravili pokvarjeno napeljavo. Zunanji naročniki dobe včerašnji list skupaj z današnjim, tržaško občinstvo pa opozarjamo, da se dobiva včerašnja »Edinost« danes v vseh tržaških tobakarnah.
Nov podlistek. V prihodnji številki začnemo objavljati velezanimi roman francoskega romanopisca Danijela Lesueura »Slovanška strast«. Prepričani smo, da bo roman — dejanje se vrši večinoma v Parizu — posebno zato še tem bolj zanimal naše bralke in bralce, ker igrajo v njem odlično ulogo osebe s tistimi nazori, ki so pripravljali današnje revolucionarno vrvenje v Rusiji. Glavni osebi: grofica Nadja Miranova in marki

de Brénaz, bosta gotovo v najkrajšem času ljubljena našega čitateljstva. Obenem naj napovedamo že sedaj, da roman ne izide v posebni knjigi, ker v sedanjih, s tiskarsko-tehnične strani in zaradi nabave papirja tako težavnih časih list ne more zalagati knjig.
Umrl je v nedeljo, 25. t. m., v bolnici pri Sv. M. Magdaleni c. kr. poštni poduradnik Anton Jamar, ki je bil dodeljen kot prostovoljec strelškemu bataljonu na Primorskem. Ob izbruhu vojne z Italijo je vstopil v vojaško službo kot prostak ter je v enem letu napredoval do poročnika pri strelškem bataljonu. Vrli mož naj počiva v miru v domači grudi, njegovim svojcem pa naše iskreno sožalje.

Na naslov mestnega magistrata. Iz Rocola nam pišejo: Meseca avgusta se je prijavilo na mestnem magistratu veliko število okoličanskih poljedelcev za semensko pšenico. Dobili so jo večinoma samo večji posestniki, kar je nazadnje še prav, ker je ni bilo dosti za vse. Toda sedaj, bi bil tudi že čas, da se preskrbi tudi sadni krompir. Krompirja se je v spodnji in zgornji okolici vsled suše pridelalo tako malo, da ga ni bilo niti za seme. Pristojni činitelji, torej mestni magistrat, bi morali pač že sedaj takoj poskrbeti, da bi se nakupil pravočasno sadni krompir in tudi takoj pripeljal v Trst. Glede vrste krompirja se mora pripomniti, da je za naša tla in naše podnebje najpripravnější oni dolgi rdeči, zgodnji krompir, takolimenovani »rdeči amerikane«, kakor ga je leta 1915. dobavljal trgovec German v ulici Ponte rosso. Treba pa je, da pride ta krompir v Trst še pred najhujo zimo, da ne zmrzne po poti in tudi zato, da se prične zgodaj saditi, kakor hitro bo dopuščalo vreme. Ta krompir dozori prav zgodaj, če je le količkaj dežja, že koncem majnika ali v začetku junija. To sem poizkusil sam. Obrodi pa tudi dobro, kajti od 100 kg posejane krompirja ga je bilo 1500 kg, torej ne tako kot letos, ko smo dobili neki menda gališki krompir, ki smo ga sploh dobili prepozno in ni bilo potem drugega, kot meter visoko steblovje, spodaj pa nič. Za nakup sadnega krompirja je pač treba strokovnjakov, ki vedo, kaj je prav za naše podnebje. Prav tako pa je tudi z drugim semenjem. Veliko nepriliko imamo mi okoličani tudi z gnojem. Hodili smo vpraševati na magistrat, a odgovor je bil, da sami porabijo ves gnoj za polja, ki jih obdelujejo takozvani nezaposleni. Če ga je bilo kaj odveč, smo morali ponj vse do Silosa. V spodnji okolici je večina vrtnarjev in zelenjarjev morala prodati živino, ker ni krme, in tako potem tudi ni gnoja. Zelenjava je bila prav zato letos tako revna, ker ni bilo gnoja za nas, dasi-ravno ga je v ulici Tesa dovolj, a gre na različne vrtove, samo ne naše. Lanijsko zimo nam je potem še mraz pokvaril veliko zelenjave, gotovo nad pol milijona sadik navadnega in cvetnega karfiola. Je pač to in ono, kar nam kvari pridelek, toda največja škoda se nam dela, če nimamo našemu kraju primernega semenja in sicer pravočasno. Zato pa nujno prosimo pristojne činitelje, da nam preskrbe primerno semenje, posebno sadni krompir pravočasno, če hočijo, da bo okolica mogla spomladi dati kaj na tržaški trg.

Zahvala. Dopisnika, ki je v »Edinosti« dne 15. nov. t. j. malancenim sporočil o stariju kapucinskega samostana in o novi cerkvi v Gorici, bodi izrecna topla zahvala. Zastonj smo iskali v drugih listih kakšnega podrobnejšega obvestila v tem oziru. In vendar zanima gotovo ne samo nas kapucine, kako je kaj z rečeno cerkvijo, ampak tudi vse, ki so požrtvovalno prispevali pred 6timi leti za njeno zidavo. Bodi omenjeno, da so se vanjo zlasti Slovenci kaj radi za tekali. V njej je imela slovenska šolska deca v Gorici svoje redne in izredne verske vaje in pobožnosti. Upamo, da bo kmalu možno popraviti nastalo škodo. Priporočamo se že v naprej blagin srem za podporo. Dopisniku bodi ponj vno izrečena zahvala za uslugo. — Kapucini.

Učiteljstvo občinskih slovenskih ljudskih šol je vabljeno, da se udeležijo važnega sestanka v nedeljo, dne 2. decembra ob 10 popoldne v prostorih slovenske šole na Acquedotto. — Načelnik.
Rojanski Sokol priredi pod okriljem ženske podružnice CMD v Trstu v nedeljo, 2. decembra, svoj nastop v Narodnem domu v Trstu. Nastopi deški in dekliški naraščaj ter člani. Polovico dobička dobi ženska podružnica CMD, druga polovica pa je za »Šoški skladi«. Tem potom vabilmo že danes vse zaveznice rodoljube, da se udeležijo te prireditve polnoštevino, posebno ker gre dobiček v dva tako pomembna namena.

Sveit Miklavž nam sporoča, da se na svojem letošnjem potovanju oglasi s svojim sijajnim spremlstvom tudi v tržaškem Narodnem domu. Kdaj, nam šele sporoči.
Mestna zastavljavnica. V sredo, 28. t. m., se bodo od 9½ pop. do 1 pop. prodajale na javni dražbi dragocenosti, zastavljene meseca julija leta 1916. na zelene listke serije 140 in sicer od št. 205.001 do št. 206.300; popoldne od 2½ do 6 pa na nedragoceni predmeti, zastavljeno na različne številke serije 141.
Zveza jugoslovanskih železnjarjev, podružnica Maribor, sklicuje izredni občni zbor na nedeljo 9. grudnia t. l. ob 4. uri popoldno v »Narodni dom« v Mariboru. — Dnevni red: 1. Poročilo odbora, 2. volitev novega odbora, 3. sprememba podružničnih pravil. 4. slučajnosti.
Zveze Jugoslovanskih železnjarjev izredni občni zbor se bo vršil v nedeljo 9. decembra javi na naslov: Franc Jarch, v Mariboru. Na predvečer 8. decembra ob 8 zvečer ravnotam posvetovanje delegatov. Kdor rabi premočišče, naj to do 6. decembra javi na naslov: Franc Fach, pristav Maribor Artur Mallystrasse 45.

MALI OGLASI
se računajo po 4 stot. beseda.
Klasno tiskane besede se računajo enkrat vol. — Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink.
Limone v veliki množini so na prodaj v ulici Valdirivo št. 29. M. Mozetič. 1-23
Za takoj iščem 2 mebli ani sobi in kuhinjo z vođo in plinom. Ponudbe na Ins. odd. Edinosti pod »Profesor 1918«. 16-2

Hlapca za lahka dela, tudi vojaškega invalida išče posestnik Josip Krnac, Krmei 39, Marzige pri Koprju. 1-75
Prodaj 10 hl rudačega in belga vina. Vpraša naj se v ulici Geppe Stov. 23 (pri v. atarju).
Fotograf Anton Jerčić posluje v svojem ateljeju v Trstu, Via delle Poste št. 10. 407
Istakšno vino črno in belo prodam na debelo za krčmarje. Maks Gulič, Trst, Via Petronio 2. (1860

Frana Ivasović
č. hr. kancelistu kod kotarskog suda u Buzetu
n starosti od 57 godina.
Pogreb kreće iz kuće žalosti dne 28. o. m. u 10 sati u jutro.
Vječna pamjat!
BUZET, dne 26. studenog 1917.
ANTICA, supruga.
Seratina, kćerka. Gojo, brat.

Baker, medenino
in druge kovine
kakor tudi vsakovrstne železnine
kupuje
MARCELLO SCABAR, Trst
ulica Vienna 17

JADRANSKA BANKA
Trst, Via Cassa di Risparmio 3
(lastno postojelo)
Kapital in rezerva K 13.200.000.—
FILLALKE: Dunaj Tegethofstrasse 7-9,
Dobrovnik, Kotor, Ljubljana, Metković, Opuzja,
Split, Šibenik, Zadar.
VLOGE NA KNJIZICE
3 1/2 %
od dneva vloge do dneva vridga. Montal davek plačuje banka svojega Obrestovanje vlog na tekočem in tirračunna po dogovoru. — Akre ledi. — Čeki in nakaznice na vas ta in inozemska tržišča.

ZOBOZDRAVNIK
Dr. J. Čermák
v Trstu ulica Poste vecchie 12
vogal ulice delle Poste.
Izdiranje zobov brez boleline. — Plombiranje. — UMETNI ZOBJE

Umetno-fotografski atelje
Trst, ulica del Rivo št. 42 (prilijez) Trst
Izvršuje vsako fotografsko delo kakor tudi razgled, posnetke notranjost lokalov, poročilanstvo, plošče za vsakokrat. spominke.
POSEBNOST: POVEZANJE
in **VSAKE FOTOGRAFIJE** in
Kdaj udobnosti gosp. naročnikov sprejema naročbe in jih izvršuje na domu, ev. tudi zunaj mesta po najsmočajših cenah.
Trst, ul. del Rivo štej. 42

GAMBRINUS
vsaki večer
ob 9½
velika varietetna predstava.
Vstopnina K 1.—

Kabaret-Varietè MAXIM
Trst - Via Stadlon 10 - Trst
Odpri od 8½ zvečer naprej
Vstopnina K 2

Zlatarnica G. Pino
v Trstu se je preselila na Corso št. 15
v hišo zlatarnice G. Zerowitz & Figlio.
Velika izbira srebrnih in zlatih ur, uhanov, prstanov, verižic itd.
Cene zmerne. Cene zmerne.

HRVATSKA CENTRALNA ŠTEDIONICA
zadruga s. o. j. u Trstu
TRST, meseca studena 1917
Poziv.
Prema § 7 novog društvenog pravilnika odobrenog dne 29. 3. 1914 na redovitoj glavnoj skupštini HRVATSKE CENTRALNE ŠTEDIONICE, zadruge s. o. j. u Trstu, ustanovljena je povišica poslovnih dijelova od K 5.— na K 50.— svaki udio.
Pozivom na gore zaključenu povišicu te na topogledni zaključak redovite glavne skupštine od 20. kolovoza t. g. pozivlje Ravnateljstvo Hrvatske Centralne Banke, zadruge s. o. j. u Trstu svoje članove, najdalje do 31. prosinca 1917 isto:
1. da zadrugari čiji jest sadašnji poslovni udio K 5.— poviše na K 50.—
2. da zadrugari čiji su dosadašnji poslovni djelovi nad iznosom od K 50.— a nijesu dijelovi u 2, 3, 4 itd. poslovna udijela upotpune odnosno razliku.
O P A Z K A.
Po izm'nuhu gore ustanacenog roka 31. prosinca 1917 smatrali će se: 1) da zadrugari čiji su udjeji ispod K 50.— a nijesu se odazvali ovome pozivu povišenja svojevoljno prestaju biti članovima naše zadruge n smislu pravilnika.
2) da zadrugari označeni pod gornjom točkom br. 2 odustaju od uplate odnospne razlike te će im preč'ak nad 2, 3, 4 itd. nova poslovna udijela po K 50.— biti stavljen na raspolaganje.
Ravnateljstvo
HRVATSKE CENTRALNE ŠTEDIONICE s. o. j. u TRSTU.